
1. Rövidítések és jelölések

Az órán használt jelölések jelentése

∀ minden
∃ létezik
∃! pontosan egy darab létezik
@ nem létezik
! legyen

⇔ akkor és csakis akkor
∋: olyan hogy
tfh tegyük fel, hogy
R+ pozitív valós számok

A görög ábécé gyakran használt betűi és kiejtésük:

α alfa β béta
γ gamma δ delta
ε epszilon η éta
ϑ teta µ mű
ν nű ξ kszí
ϱ ró σ szigma
τ tau φ fí
ψ pszí ω omega

2. Elemi algebrai azonosságok

Műveletek hatványokkal: tegyük fel, hogy a, b, α ∈ R \ {0}, β ∈ R, ekkor

aα · bα = (a · b)α aα · aβ = aα+β aαβ = aα·β

a−α = 1
aα

aα

aβ
= aα−β a0 = 1

α
√
a = a

1
α

α
√
aβ = a

α
β = ( α

√
a)

β α
√
a · b = α

√
a · α

√
b

Műveletek logaritmussal: tegyük fel, hogy a ∈ R+ \ {1}, b, c, d ∈ R+,
α ∈ R ekkor definíció szerint loga b = c⇔ ac = b, és

loga(c · d) = loga c+ loga d loga(b
α) = α loga b

loga(
b
c) = loga b− loga c loga 1 = 0, loga a = 1
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3. Trigonometrikus azonosságok

Tegyük fel, hogy α, β ∈ R, ekkor

sin(−α) = − sinα cos(−α) = cos(α)

sin(α+ π) = − sin(α) cos(α+ π) = − cosα

sin
(
α+ π

2

)
= cosα cos

(
α+ π

2

)
= − sinα

sin(α+ β) = sinα cosβ + sinβ cosα cos(α+ β) = cosα cosβ − sinα sinβ

sin2 α+ cos2 α = 1

sin(2α) = 2 sinα cosα cos(2α) = cos2 α− sin2 α

sin2 α = 1−cos(2α)
2 cos2 α = 1+cos(2α)

2

sinα sinβ = cos(α−β)−cos(α+β)
2 cosα cosβ = cos(α+β)+cos(α−β)

2

sinα cosβ = sin(α+β)+sin(α−β)
2

4. Nevezetes szögek szögfüggvényei

Tegyük fel, hogy k ∈ Z, ekkor

sin π
6 = 1

2 cos π
6 =

√
3
2 tan π

6 = 1√
3

sin π
3 =

√
3
2 cos π

3 = 1
2 tan π

3 =
√
3

sin π
4 =

√
2
2 cos π

4 =
√
2
2 tan π

4 = 1

sin
(
π
2 + kπ

)
= (−1)k cos

(
π
2 + kπ

)
= 0 tan

(
π
2 + kπ

)
nem ért.

sin(kπ) = 0 cos(kπ) = (−1)k tan(kπ) = 0
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5. Elemi függvények

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

1

2

3

4

5

6

7

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

-3

-2

-1

0

1

2

3

f(x) = ax, a > 1 f(x) = loga(x), a > 1
Df = R Df = R+

Rf = R+ Rf = R
limx→∞ ax = ∞ limx→∞ loga(x) = −∞
limx→−∞ ax = 0 limx→0+ loga(x) = ∞
szig. mon. nő, folytonos R-en szig. mon. csökk., folytonos R+-en
inverze : loga x inverze : ax

(ax)′ = ln a ax (loga x)
′ = 1

ln ax
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f(x) = ax, 0 < a < 1 f(x) = loga(x), 0 < a < 1
Df = R Df = R+

Rf = R+ Rf = R
limx→∞ ax = 0 limx→∞ loga(x) = ∞
limx→−∞ ax = ∞ limx→0+ loga(x) = −∞
szig. mon. csökk., folytonos R-en szig. mon. nő, folytonos R+-en
inverze : loga x inverze : ax

(ax)′ = ln a ax (loga x)
′ = 1

ln(a)·x
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f(x) = sinh(x), f(x) = arsh(x)
Df = R Df = R
Rf = R Rf = R
limx→∞ sinhx = ∞ limx→∞ arshx = ∞
limx→−∞ sinhx = −∞ limx→−∞ arshx = −∞
szig. mon. nő, folytonos R-en, páratlan szig. mon. nő, folytonos R-en, páratlan
inverze : arsh(x) inverze : sinh(x)
(sinhx)′ = cosh(x) (arshx)′ = 1√

x2+1

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

-2

-1

0

1

2

3

4

5

f(x) = cosh(x), f(x) = arch(x)
Df = R Df = [1,∞)
Rf = [1,∞) Rf = R+

limx→∞ coshx = ∞ limx→∞ archx = ∞
limx→−∞ coshx = ∞
folytonos R-en, páros szig. mon. nő, folytonos [1,∞)-en
inverze : arch(x) inverze : cosh(x)
(coshx)′ = sinh(x) (archx)′ = 1√

x2−1
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f(x) = sin(x), f(x) = arcsin(x)
Df = R Df = [−1, 1]
Rf = [−1, 1] Rf = [−π

2 ,
π
2 ]

folytonos R-en, páratlan, 2π-periódikus szig. mon. nő, folytonos [−1, 1]-en, páratlan
inverze : arcsin(x) inverze : sin(x)
(sinx)′ = cos(x) (arcsinx)′ = 1√

1−x2
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f(x) = cos(x), f(x) = arccos(x)
Df = R Df = [−1, 1]
Rf = [−1, 1] Rf = [0, π]
folytonos R-en, páros, 2π-periódikus szig. mon. csökken, folytonos [−1, 1]-en
inverze : arccos(x) inverze : cos(x)
(cosx)′ = − sin(x) (arccosx)′ = −1√

1−x2
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f(x) = tan(x), f(x) = arctan(x)
Df = R \ {π

2 + kπ} Df = R
Rf = R Rf =

(
−π

2 ,
π
2

)
folytonos R \ {π

2 + kπ}-en, páratlan, szig. mon. nő,folytonos R-en, páratlan
π-periódikus

limx→∞ arctanx = π
2 , limx→−∞ arctanx = −π

2
inverze : arctan(x) inverze : tan(x)
(tanx)′ = 1 + tan2(x) = 1

cos2(x)
(arctanx)′ = 1

1+x2
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f(x) = cotan(x), f(x) = arcctg(x)
Df = R \ {kπ} Df = R
Rf = R Rf = (0, π)
folytonos R \ {kπ}-en, páratlan, π-periódikus szig. mon. csökken, folytonos R-en

limx→∞ arcctgx = 0, limx→−∞ arcctgx = π
inverze : arcctg(x) inverze : cotan(x)
(cotanx)′ = −1− cotan2(x) = − 1

sin2(x)
(arcctgx)′ = −1

1+x2
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f(x) = tanh(x) = sinh(x)
coshx , f(x) = artanh(x)

Df = R Df = (−1, 1)
Rf = (−1, 1) Rf = R
folytonos R-en, páratlan, szig. mon. nő szig. mon. nő,folytonos [−1, 1]-en, páratlan
limx→∞ tanhx = 1, limx→−∞ tanhx = −1
inverze : artanh(x) inverze : tanh(x)
(tanhx)′ = 1− tanh2(x) = 1

cosh2(x)
(artanhx)′ = 1

1−x2
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f(x) = cth(x), f(x) = arcth(x)
Df = R \ {0} Df = (−∞,−1) ∪ (1,∞)
Rf = (−∞,−1) ∪ (1,∞) Rf = R \ {0}
folytonos R \ {0}-en, páratlan páratlan, folytonos R \ (−1, 1)-en
limx→∞ cotanx = 1, limx→−∞ cotanx = −1
inverze : arcth(x) inverze : cth(x)
(cthx)′ = 1− cth2x = − 1

sinh2(x)
(arcthx)′ = 1

1−x2
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